Riesgo Cardiovacular del DICLOFENAC:

la Agencia Europea de Medicamentos recomienda las mismas precauciones que para los coxibs

El 14 de junio la Agencia Europea de Medicamentos (EMA, por sus siglas en inglés) difundió los resultados de la evaluación del riesgo cardiovascular del diclofenac, que había iniciado en octubre de 2012. 

El comité evaluador concluyó que los riesgos cardiovasculares del diclofenac (utilizado en comprimidos, cápsulas o inyectables), son los mismos que los de los inhibidores selectivos COX-2 (celecoxib, etoricoxib, rofecoxib). Particularmente, cuando es utilizado en dosis de 150 mg/día por tiempo prolongado. Y, recomienda que con el fin de disminuir el riesgo de infarto de miocardio (IAM) y muerte, se deben tomar las mismas precauciones que con los coxibs.
No debería utilizarse el diclofenac en pacientes con severas enfermedades cardiacas o circulatorias como enfermedad coronaria e insuficiencia cardíaca o antecedentes previos de IAM o accidente cerebro-vascular. En pacientes con factores de riesgo cardiovascular (diabetes, tabaquismo, hipertensión arterial o hipercolesterolemia) sólo debería utilizarse cuando lo justifique un cuidadoso análisis  de los beneficios y los riesgos. El comité recomienda a los profesionales que evalúen periódicamente la necesidad de que los pacientes continúen con el consumo de diclofenac. 
El incremento del riesgo cardiovascular con los coxibs y el diclofenac comparado con los que no reciben los medicamentos es de 3 eventos más (principalmente IAM) cada 1000 pacientes/año, uno de los cuales muere.
Referencia: 

http://www.ema.europa.eu/docs/en_GB/document_library/Press_release/2013/06/WC500144451.pdf
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